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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο

ΘΕΜΑ: Τεράστια καθυστέρηση στην καταβολή εγκεκριμένων επιχορηγήσεων σε επιχειρήσεις
του Νομού Δράμας που υπήχθησαν στις διατάξεις του ν.4399/2016 και έχουν ολοκληρώσει τις
σχετικές επενδύσεις

Κύριε Υπουργέ,
Ο Αναπτυξιακός Νόμος αποτελεί ένα πολύ σημαντικό εργαλείο για την υλοποίηση ιδιωτικών
επενδύσεων, παρέχοντας τη δυνατότητα στήριξης της επιχειρηματικότητας και της ενίσχυσης
περιοχών της χώρας που είναι λιγότερο ευνοημένες όπως είναι ο Νομός Δράμας. Δυστυχώς όμως
κατά την εφαρμογή του παρουσιάζονται σημαντικά προβλήματα, τα οποία δημιουργούν ιδιαίτερες
δυσκολίες σε επιχειρήσεις, οι οποίες επέλεξαν να υπαχθούν στις ρυθμίσεις του Αναπτυξιακού Νόμου
και ουσιαστικά εμπιστεύτηκαν το ελληνικό Δημόσιο, χωρίς όμως αυτό να ανταποκρίνεται με
συνέπεια στις υποχρεώσεις του.

Συγκεκριμένα, με αποφάσεις του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, τον Μάρτιο του
2022, εγκρίθηκε η υπαγωγή στις διατάξεις του ν. 4399/2016 όπως ισχύει και στο καθεστώς
ενισχύσεων επιχειρηματικότητας πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων, επενδύσεις επιχειρήσεων της
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που πληρούσαν τις καθορισθείσες από τις ανωτέρω
διατάξεις προϋποθέσεις.

Όμως, παρά το γεγονός ότι από τους πρώτους μήνες του 2024 έχουν εκδοθεί σχετικές αποφάσεις του
Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, με τις οποίες αφενός μεν πιστοποιήθηκε ότι οι
υπαχθείσες επιχειρήσεις ολοκλήρωσαν και οριστικοποίησαν το κόστος και την έναρξη της
παραγωγικής λειτουργίας των σχετικών επενδύσεων και τήρησαν τους όρους την απόφασης υπαγωγής
στις διατάξεις του ν. 4399/2016, αφετέρου δε εγκρίθηκε η καταβολή των σχετικών επιχορηγήσεων σε
αυτές, εντούτοις οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις δεν έχουν λάβει μέχρι και σήμερα κανένα απολύτως
ποσό επιχορήγησης.

Αποτέλεσμα αυτής της τεράστιας καθυστέρησης στην καταβολή των εγκεκριμένων επιχορηγήσεων
είναι επιχειρήσεις της περιφέρειας και ιδίως στην περιοχή της Δράμας να μην μπορούν να
ανταποκριθούν σε υποχρεώσεις τους και να καλούνται να ξεπεράσουν σημαντικά προβλήματα
βιωσιμότητας, χωρίς να φέρουν ευθύνη.
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να καταβληθούν άμεσα οι εγκεκριμένες
επιχορηγήσεις στις επιχειρήσεις που υπήχθησαν στις διατάξεις του ν. 4399/2016 και έχουν
ολοκληρώσει τις σχετικές επενδύσεις;
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